
 

_________________ CIRCOSCRIZIONE N. 3 - BONDONE __________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 10

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27,  COMMA  2  LETT.  E)  DEL 
REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO RIGUARDANTE "REALIZZAZIONE DELLA 
RETE DI FORNITURA DEL GAS METANO SUL BONDONE".

Il  giorno  13.07.2020 ad ore 20.30  in presenza presso la Sala del Centro civico di Baselga del 
Bondone in seguito a convocazione disposta con regolari avvisi recapitati  a termini di legge ai 
Consiglieri,  si  è riunito, in  seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto la  presidenza del 
signor Fadanelli Domenico presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Fadanelli Domenico
consiglieri Baldessari Massimo

Benatti Luca
Benetti Alex
Canovi Mario
Tomasi Diego
Vescovi Giacomo

Assenti: consiglieri Marchesan Monica
Mottes Christian
Nardelli Simone
Segata Corrado

e pertanto complessivamente presenti n. 7, assenti n. 4, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Fadanelli Domenico.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Battaglino Matteo.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Benetti Alex e Vescovi Giacomo
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Il Consiglio circoscrizionale
premesso che in data 30 giugno 2020 prot.  n.  138764,  il  Presidente circoscrizionale 

Domenico Fadanelli ha presentato, ai sensi dell'art. 27, comma 2, lett.  e) del Regolamento del 
decentramento,  un'interrogazione  riguardante  la  “Realizzazione  della  rete  di  fornitura  del  gas  
metano sul Bondone”;

sentito l'intervento del Presidente circoscrizionale Domenico Fadanelli, che da' lettura della 
sopra citata interrogazione e la illustra all'Assemblea;

considerati gli interventi di alcuni Consiglieri circoscrizionali;

il Presidente della Circoscrizione pone in votazione l'interrogazione;

rilevato che, ai sensi dell’art. 53, comma 1, lett. c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con 
Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;

- lo Statuto comunale approvato e da ultimo modificato rispettivamente con deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 21.11.2017 n. 147;

- il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 
136;

- la deliberazione del Consiglio comunale 16.12.2019 n. 211, immediatamente eseguibile, 
con  la  quale  è  stato  approvato  il  Documento  unico  di  programmazione  2020-2022  e 
successive variazioni;

- la deliberazione del Consiglio comunale 16.12.2019 n. 212, immediatamente eseguibile, 
con cui  è stato approvato il  bilancio di  previsione finanziario  2020-2022 e successive 
variazioni;

- il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 
41;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

D e l i b e r a

di approvare, ai sensi dell'art. 27, comma 2, lettera e) del Regolamento del decentramento, la sotto 
riportata interrogazione, indirizzata alla Giunta comunale riguardante la “Realizzazione della rete di  
fornitura del gas metano sul Bondone”:

“Sono  già  iniziati  i  lavori  per  estendere  la  rete  del  gas  METANO da  località  Camponzìn  per  
alimetare le frazioni di Candriai e Prà della Fava. La condotta di media pressione, inserita nel  
progetto,  è stata dimensionata per garantire,  un domani,  anche lo  sviluppo della  rete del gas  
metano nelle frazioni di Vanéze, Norge e Vason, che però, al momento, non verrà concretizzato.
 
A tal proposito

si chiede al Sindaco ed alla Giunta Comunale

per quale motivo la rete di fornitura del gas metano non viene estesa in questa fase dei lavori fino  
alle località in alta quota (Vanezze, Norge, Vason) quando la parte più impegnativa è già prevista  
arrivando  fino  a  Prà  della  Fava,  le  cui  ultime  case  distano  pochissimo  dalle  prime  case  di  
Vanezze?

se in questa fase di lavori non è possibile realizzare la rete del gas metano fino alle località in  
quota, quando potrà essere fatto? Sono già stati programmati tali lavori?

Si vuole sottolineare che l’utilizzo di questa importante fonte energetica consentirebbe un beneficio  
sia di carattere ambientale, che economico. 

Pagina 2 di 5



Da un punto di vista ambientale: 
- si stima che si eliminerebbe il trasporto di circa centinaia di migliaia di litri di gasolio su ruota pari  
alla circolazione di circa parecchi camion all'anno;
- si avrebbe quindi anche l'eliminazione di emissioni nocive derivanti dalla combustione del gasolio  
e dal trasporto su gomma del gasolio/GPL;
- si otterrebbe la salvaguardia del territorio, perché nel caso di sversamento nel terreno di gasolio  
(causato da perdite e/o incidenti  dei mezzi  di  trasporto)  i  danni sarebbero molto elevati,  vista  
anche la presenza di sorgenti di acqua potabile.

Da un punto di vista economico:
- il gas metano, a parità di potere calorifico, ha un costo decisamente inferiore sia al gasolio che al  
GPL”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Battaglino f.to FADANELLI

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27,  COMMA  2  LETT.  E)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO  RIGUARDANTE  "REALIZZAZIONE 
DELLA RETE DI FORNITURA DEL GAS METANO SUL BONDONE".

Votazione palese resa per alzata di mano

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 7
Favorevoli: n. 7 
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 

Trento, addì 13.07.2020 il Segretario circoscrizionale
Battaglino Matteo

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: INTERROGAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27,  COMMA  2  LETT.  E)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO  RIGUARDANTE  "REALIZZAZIONE 
DELLA RETE DI FORNITURA DEL GAS METANO SUL BONDONE".

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 13.07.2020 il Segretario circoscrizionale
Battaglino Matteo

(firmato elettronicamente)
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